

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Ego vía. mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

FERROCARRIL

Vasco Castellano

La Compañía Anónima Ferroviaria Vasco Castellana, está construyendo un ferrocarril de doble vía, que partiendo de Madrid termine en Bilbao; el cual, después de cruzar la provincia de Madrid, desde la villa de este nombre, entra en la de Segovia por el Guadarrama, y pasando entre Riaza y Sepúlveda, va por Boceguillas á la provincia de Burgos, recorriendo en la provincia de Segovia una extensión de 80 kilómetros. Se completará en su día con un ramal que lo aproxime á la Granja.

Ni por la región que va á servir, ni por sus inmediaciones, cruza ninguna otra vía férrea.

Su acción "inmediata", se extiende á "doce Ayuntamientos", que tienen en conjunto "una población de 6.795 habitantes", según el Censo del año 1900, publicado por la Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico.

Pondrá la nueva línea en comunicación directa con la capital de España, la región que hoy carece de servicio ferroviario, de la provincia de Segovia y unirá esta con Burgos y con Bilbao, el primer puerto español del Cantábrico. Adquieren importancia y podrán servir de la línea por su proximidad, otros 33 pueblos con 14.415 habitantes.

Los viajes se calculan que durarán menos de ocho horas; de extremo á extremo, por los trenes expresos. De Madrid á Riaza-Sepúlveda se tardará unas dos horas.

Son incalculables las ventajas que la línea ha de reportar á la sección que va á atravesar de la provincia segoviana, tan castigada hoy por el olvido en que se la tiene, con la falta de comunicación ferroviaria. Para realizar su empeño la Compañía solicita una módica subvención de la Diputación provincial pagadera solo al terminarse las obras y ponerse la línea en explotación la cual subvención durará nada más que los quince primeros años de su explotación.

Este auxilio será el de la garantía de un cinco por ciento de interés anual al capital que se invierte en la provincia de Segovia, de manera que lo que habrá de pagar ésta no será sino la diferencia entre lo que se perciba por sus ingresos netos y lo que representa dicho cinco por ciento.

El Gobierno ha aprobado ya el trazado de Madrid á Torrelaguna; y los trabajos comenzarán allá en muy breve plazo.

Acaba de terminarse la confrontación de los planos con el terreno en el trozo de Torrelaguna á Boceguillas-Duero, estos es, en los límites de Madrid á Burgos.

La Diputación Provincial de Segovia se interesó en el proyectado ramal de Segovia á Aranda de Duero en Burgos, cu-

ya concesión se ha declarado caducada recientemente; de manera que no se construirá ya y la línea de la Vasco Castellana, viene á llenar aquel vacío.

La Prensa y la opinión únicamente venían pidiendo la realización de aquel ramal para acortar la distancia entre Segovia,

Burgos y el Cantábrico. Las razones que servían para apoyar aquel proyecto, son aplicables á la línea en construcción, pues ya se han terminado las obras de explanación en una parte de la provincia de Burgos, entre Villaescusa y Crisaleña, en unos 55 kilómetros.

La entrada del Sr. Miranda en Segovia

La entrada oficial del señor Miranda en Segovia puede considerarse como un verdadero acontecimiento.

Pocas veces hemos visto mayor entusiasmo en el pueblo.

El nuevo Prelado ha sido objeto de toda clase de manifestaciones de cariño.

En la imposibilidad de relatar detalladamente todo, englobamos nuestra información, pues llenaríamos las columnas de nuestro periódico si intentáramos detallar minuciosamente esta solemne entrada del nuevo Obispo de la Diócesis.

En San Gabriel

A las siete y media de la mañana dijo el Sr. Obispo D. Julián Miranda en la iglesia de los PP. Misioneros, una misa rezada á la que asistieron gran número de fieles y los Padres y alumnos del colegio de San Gabriel, cantándose después un Te-Deum, continuando S. S. I. en aquella Santa casa hasta las diez y media.

A esta hora acompañado de la Comisión del Cabildo, formada por los señores D. Germán Alvarez y D. Gaspar de Andrés y del Alcalde de esta ciudad Sr. Entero, ocupó un landeau tirado por cuatro briosas mulas emprendiendo la marcha por las carreteras de San Ildefonso y San Rafael, hasta llegar á la puerta de Madrid, ordenando en este sitio que se abriese el carruaje, entrando por dicha puerta en la población, siguiendo el itinerario que dimos en nuestro número del domingo.

Tras del coche del Sr. Miranda iban otros varios ocupados por comisiones oficiales.

Una vez en la Plaza Mayor descendió del carruaje y se dirigió al pórtico de la iglesia de San Miguel donde se había colocado un altar y ante él se revistió de pontifical.

Bajo palio que llevaban los Canónigos Sres. Cardenoso, Vega y Marinas, y los Concejales Sres. Llovet, Ramírez y Gila, fué procesionalmente á la Catedral entrando por la puerta del perdón. Seguían al Sr. Obispo Comisiones de todos los centros civiles y militares, los Excmos. Sres. Marqueses de Cañada Honda, Santa Cruz y del Arco, Conde de Grove, el Gentilhombre de Cámara D. Isidoro Ruata, los Sres. Castellarnau, Director general de los Registros, Alfaro, y muchas más distinguidas personas de esta capital y de Madrid que habían venido para asistir á este acto.

En la Catedral

A las once próximamente entró el señor Miranda en la Catedral.

El gentío que le precedía y el que esperaba en la puerta del templo formaron enorme masa que fué difícil atravesar.

Ya dentro, se cantó solemne Te-Deum.

La capilla ejecutó el Te Deum del maestro Calahorra, hermosa obra que

obtuvo una esmeradísima interpretación por cuantos tomaron parte en su ejecución. Las voces fueron reforzadas con el concurso de distinguidos artistas, entre los cuales debemos citar al notable bajo P. Bravo, con la unión de un gran coro que formaban treinta y cinco seminaristas, los cuales cantaron con gran seguridad y afinación.

A poco la impaciencia de los fieles se veía satisfecha.

El ilustre prelado iba á ocupar el púlpito, es decir, iba á dejar oír su elocuente palabra, esa palabra razonada y fácil, persuasiva y cariñosa, que le dió justa fama de eminente orador sagrado.

La plática; porque no quiso dar á su oración las dimensiones de sermón ó discurso, fué hermosa.

Con acentos salidos del corazón, relató la situación en que se hallaba, dedicando recuerdos á su historia sacerdotal y probando el mucho amor que siempre tuvo á Segovia.

Su recto juicio le hizo decir que huiría de las contiendas políticas, librándolo, sin embargo, batallas para defender el reino de Dios.

Como padre y maestro se mostró desde el púlpito y como á padre y maestro le miraban los fieles que estaban pendientes de las frases que salían de aquellos labios movidos por la pasión más pura: el amor á Dios y á los que siguen su santa religión.

En el coro ocupó su puesto el nuevo obispo y por delante de él desfiló, puede decirse, todo Segovia, besando el anillo símbolo de su autoridad espiritual.

Difícil fué al Sr. Miranda y á su acompañamiento salir de la iglesia.

El público aglomerado á su paso entorpecía la marcha, esforzándose por recibir de cerca la bendición del virtuoso prelado.

Una vez en los carruajes, no sin grandes esfuerzos ocupados, la comitiva se dirigió al palacio episcopal.

En el Palacio

En el salón principal se verificó una recepción brillante.

El Cabildo Catedral por medio de su digno Deán saludó á su ilustre jefe.

El discurso de este señor fué de afectuosísima bienvenida, recordando la época en que el Sr. Miranda era miembro insigne del ilustre cabildo.

El señor Obispo contestó con voz clara y firme y en elocuentes frases agradeciendo las bondades para con él tenidas y confiando en la voluntad de todos para el esplendor de la Diócesis.

Comisiones de todas las corporaciones y centros, civiles y militares, desfilaron nuevamente ante el Prelado y cuando el elemento oficial abandonó la sala, ésta se vió invadida por distinguidas damas de la alta sociedad que acudían también á rendir respetuoso homenaje al nuevo pastor de los fieles segovianos.

En todas partes donde se presentó,

fué objeto el señor Miranda de las mayores pruebas de cariño y respeto.

Mucho espera el ilustre obispo de sus diocesanos, según manifestó desde el púlpito, pero tenga por seguro que Segovia entera espera mucho de él y estas esperanzas se fundan en la justa idea que tiene de su amor y su sabiduría.

Segovia sabe hoy y no porque el señor Miranda le dijera desde el púlpito, que al frente de su Iglesia tiene un amoroso padre y sapientísimo maestro.

Las notorias virtudes y el reconocido entendimiento del nuevo prelado hacen que todos veamos con entusiasmo su presencia en la Diócesis segoviana.

El pueblo entero así lo ha demostrado.

Bien venido el que viene en nombre del Señor.

Sus batallas serán de amor y sus victorias serán gloria para todos.

EN EL BOSQUE

Un viejo torreón se reflejaba en el cristal del lago transparente; la yedra sus almenas coronaba, y un bosque secular la aprisionaba como aprisiona el tronco la serpiente.

Abril sus muros esmaltó de flores, y absorto, viendo tan hermosa ruina, dije á un tropel de pájaros cantores: —¡Ay, quién pudiera ser la golondrina que tiene aquí su nido y sus amores!

MANUEL DEL PALACIO.

Casino militar

Hoy la misión del cronista es bien fácil.

Reseñar fiestas como la que el domingo celebró el Casino militar, es tan sencillo que nada tiene que poner para ello el cronista.

Con contar lo que vió, basta, y para eso todos servimos.

Mucha luz en el amplio salón, una buena orquesta á enyos compases bailan muchas parejas y... esto fué el baile, pensarán los que no tuvieron la fortuna de asistir á él.

Todo eso es cierto, pero hay mucho más.

El amplio salón estaba lleno de mujeres hermosísimas y elegantes.

Lindas muchachas lucían el riego mantón de Manila sin que los pliegues de la airosa prenda ocultasen las gallardías de las que la llevaban. La luz, reflejando en los vivos colores y bordados de la seda, se descomponía haciendo no resaltar, porque no era posible más realce, marcando más la gracia de aquellos cuerpos juveniles que se deslizaban ligeros dejando rastro de fragancia y frescura.

No eran solo mantones lo que llevaban las lindas disfrazadas. Gitanas había que hacían pensar que les fijos de Segovia no apagan el donaire andaluz y mestizas que nos consolaban de la pérdida de Filipinas.

Junto á estas máscaras más caras hermosas; las de las señeras casadas que en corros, formados en los ángulos del salón, lucían elegantes vestidos de sociedad y de paseo, porque las reuniones del Casino militar no tienen la rigidez que impone la etiqueta. Por eso son tan agradables.

En los hombres una alegría grande, como inspirada por la presencia de tanta belleza, muchas máscaras, capuchones, moros, clowns... ¡qué se yo!...

Pero no es necesario escribir más. Los nombres de las que allí estaban son el mejor elogio de la fiesta.

Dire los que recordó y que el lector juzgue.

Estaban las señoras y señoritas Gendesa de Casa Canterac, Dicenta, Gálvez, Moreno, Burcet, Zaragoza, Rubio, Martitegui, Guitián, Villa, Moya, Méndez, Merelo, Sevillano, Fernández de Toro, Ugarte, Merencos Sala, Heredia, Iriarte, Hermoso, Molto, Otero, Roig, Vacani, Lainez, San Miguel, Piró, Azuela, Pirla, Arbeiza, Baraibar, Prender, Colomé, Matabuena, Gómez del Pozo, Monedera, Rey D'Harcourt, Vallejo García, Colodrón, Rodríguez Guis y Sellés.

Otra prueba de lo agradable que resultó la fiesta es que el próximo domingo y el martes siguiente de Carnaval, se repetirá.

¿Verdad que contar esto es fácil?

DIEGO GUEDES.

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada el día 25 del corriente, tomó esta Comisión los siguientes acuerdos:

Dar cuenta á la Asamblea en la próxima reunión ordinaria que celebre la Diputación provincial, para que adopte la resolución que estime en una instancia presentada por la Compañía anónima ferroviaria Vasco-Castellana.

Acceder al ingreso en la sección de lactancia de los Establecimientos provinciales de Beneficencia de una niña llamada María, hija de Buenaventura Servate, vecino de la capital.

Aprobar las cuentas presentadas por D. Juan Sánchez Varez y D. Ambrosio Manchón y ordenar se abone su importe con cargo al capítulo de imprevistos del presupuesto corriente.

Abonar con cargo al artículo cuarto del tercer presupuesto ampliado, los jornales devengados por el maestro albañil encargado de la reformas hechas en los despachos de la Comisión provincial y del Sr. Secretario.

Quedar enterada de la comunicación del director del Establecimiento provincial participando que hace diariamente la visita á aquella dependencia el Médico sustituto del Sr. Alemán.

De conformidad con el Director de Establecimiento provincial de Beneficencia, que á la primera falta de asistencia á clase de gimnasia que cometan sin justificación el profesor señor Martínez, se la de conocimiento para resolver lo que proceda.

Haber quedado enterada de la comunicación del Director de los Establecimientos provinciales, referente al número de acogidos que se hallan enfermos.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Abierta la sesión á la hora señalada, se verificó el sorteo de los jurados y prestado por estos el correspondiente juramento quedó constituido el tribunal popular.

Se procedió á la práctica de las pruebas, después de la cual el Ministerio fiscal sostuvo sus conclusiones provisionales considerando el hecho constitutivo de un delito de robo.

La defensa estimó el hecho como constitutivo de un delito frustrado; y hecho el resumen de las pruebas por el señor Presidente, se entregaron las preguntas del veredicto al jurado, y después de formular éste sus contestaciones, por las que resultó de culpabilidad dicho veredicto, se abrió el juicio de derecho y de conformidad con las contestaciones del jurado, el fiscal calificó el hecho de autos de

SECCION DE ANUNCIOS

TRASLADO

La acreditada tintorería de don Emilio Fernández, establecida en la calle de San Juan, núm. 8, se ha trasladado por mejora de local á la calle de San Francisco, número 30, donde seguirá sirviendo á su numerosa clientela con el mayor esmero y economía posible.

VINO Y JARABE DE DUSART

El *Lacto-Fosfato de cal* contenido en el *Vino y Jarabe de DUSART* es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños *raquíticos*, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los *adolescentes* decaídos y *linfáticos*, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los *estúdios*.
Las mujeres *embarazadas* que recurren al *Vino ó Jarabe de DUSART* soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.
El *Lacto-Fosfato de cal* dado á las *nodrizas* enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la *Diarrea verde* y de las enfermedades de desarrollo. Con su *benéfica influencia* la *dentición* se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis u ocho complicaciones

El vello no vuelve á salir.

El *Pilépil* no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que *disuelve* hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés *MIDY* es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Unico concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

Gran tienda de calzado

DE

Pedro de Benito

SEGOVIA

Inmenso surtido en calzado de todas clases para señora, caballero y niños, procedentes de las mejores fábricas, y á precios económicos.

Unica casa en calzado de campo y caza de diferentes modelos. Bota charol de una pieza para militares.

Chancos de goma marca "Boston."

Borcegues de Peñaranda y Peñafiel para la clase obrera, muy baratos.

Visitad esta casa y os convencereis.

Real del Carmen, 24,

SEGOVIA

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche.

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evit r sus complicaciones el antitosférico *Velayos*.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

IMPRENTA

DE LOS

HIJOS DE SANTIUSTE

Grabador Espinosa, 1,

SEGOVIA

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios sumamente económicos.

Venta de casas

Una en esta Ciudad, calle del Romero, esquinas de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y deván.

Otra en la Travesía del Perucho número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de la Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Ildefonso, calle de Jardineros, número 8. Consta de cuadras, principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Imprenta de este periódico.



Emulsion-Nadal
UNICA que contiene el 60 % de aceite de hígado de bacalao y la más pura y la más digerible.

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, An-guina, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin de temporada, á precios baratísimos, en la gran zapatería

LA ESPAÑOLA

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen composturas con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados, chancos marca "Boston."

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE

FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

!GOTA • REUMATISMO!

COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del

D. DEBOUT d'ESTREES, de CONTREXEVILLA

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la *Gota* y del *Reumatismo*. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

EMULSION FORCADA

UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardíos en andar, desgana-dos, linfáticos, ra-quíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los *Anémicos*, los *Convalescentes*, los *Tísicos*, los *Anticarios* y á toda persona desgana-da, á la que repugnan los alimentos ó no puede sopor-tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

CUENTO

El suero antiamoroso

Ella se llamaba Eloisa; él Raimundo, ambos obreros y vecinos de París.

Fué Raimundo á pasar un domingo en Champingny en casa de un amigo.

Raimundo volvió á París en el mismo tren que ella, y durante el trayecto hablaron de cosas indiferentes, para ellos por supuesto.

Al domingo siguiente, sin haberse dicho nada, volvieron á encontrarse en el mismo sitio, y el viaje de vuelta fué ocasión de algunas confidencias importantísimas.

En efecto, se vieron dos días la primera semana, cuatro días la segunda; Eloisa manifestó curiosidad por el cuartito de Raimundo y Raimundo se propuso ser el más respetuoso de los caballeros.

Peró al ver á Eloisa tan alegre y resuelta, entre aquellas cuatro paredes, se contentó con ser el más feliz de los hombres.

Es decir... se dió cuenta de que llegaba tarde, porque Eloisa había visitado ya otros cuartos de soltero y tuvo que hacerse gran violencia para disimular su profunda contrariedad.

En plena luna de miel tuvo él que pasar un mes fuera de París. El trabajo le pareció eterno; su pensamiento estaba puesto en Eloisa; vivía como una máquina y se dió cuenta claramente de que la adoraba.

El recibimiento que ella le hizo cuando lo encontró á la puerta del taller, sin que se pudiera calificar de malo, fué bastante rara.

No parecía haber sufrido mucho por la ausencia, ni la sacaba de quicio volver á verle. No quiso aceptar el brazo de él, porque «no la tomaran por lo que no era.»

Raimundo se retiró desconcertado; pasó la noche cavilando en qué podía haberla ofendido, le escribió al día

siguiente una carta muy larga y no obtuvo respuesta.

Fué á esperarla á la salida del taller, le habló y le pidió su mano.

—Me hubiera casado contigo, de buena gana, en los primeros tiempos, porque entonces te quería mucho; pero no me dijiste nada y aquello se me pasó.

Raimundo se quedó alelado. ¡Los padres! ¿Dónde habían estado esos padres? ¡Y ella tan obediente, tan pasiva!

Otra noche de insomnio para Raimundo que, al otro día se plantó frente á la casa de Eloisa, la vió salir á la hora de costumbre y la siguió sin saber por qué.

De pronto, le pareció que aceptaba el brazo de un hombre y que ambas cabezas desaparecían debajo de un paraguas. Aquello fué como una puñalada en el corazón.

Por fin comprende que no es posible la duda, y trata de acoplar su dolor, diciéndose que ella es libre, y aun tiene que agradecer á Eloisa el tiempo que le ha amado; él sabrá resignarse y olvidarla.

Querer olvidar, es fácil; conseguirlo ya es otra cosa.

El trabajo, la bebida, otras mujeres, todo ha fracasado. Constantemente, su cerebro le hace revivir el pasado, y esto enciende, en las entrañas del pobre muchacho una sed inextinguible de volver á verla, de oír su voz, el ruido de sus pasos, de devorar de nuevo el bien perdido.

La vida sin Eloisa le parece insípida y fútil de objeto, un fardo pesadísimo que tiene deseos de saltar.

La vuelta de la primavera le hace más odiosa la vida, no puede soportar la alegría de la Naturaleza.

Sentado ante su mesa de trabajo, Raimundo escribe al juez la causa de su muerte y expresa su última voluntad.

Después empuña un revólver que ha comprado el día antes, pone seis cartuchos en el cilindro y apoya en la sien el cañón del arma.

No tiene de quien despedirse en este mundo: su resolución es fría y fir-

me. Sin embargo, al ir á tirar del disparador siente un ansia indecible de ver á Eloisa, una vez más, antes de dormir el sueño eterno.

Para no inspirar sospechas, pide un almuerzo.

Mientras le sirven, se fija en una mujer de edad que limpia las mesas y arregla las sillas. Es una mujer alta, seca, mal vestida, con el cuerpo torcido; su cuello parece un manojo de cuerdas, por las cuales sube y baja la nuez, como un mono por los barrotes de la jaula.

De pronto la mujer se aproxima á Raimundo y éste la mira con espanta. En aquel hocico, en aquellas mejillas hondidas y aquella boca sin dientes y aquellos labios caídos y repugnantes, ha reconocido á Eloisa.

Si, Eloisa, tal como será dentro de veinte á treinta años.

No puede apartar los ojos de aquella horrible caricatura, cree que su cerebro se ha petrificado, y, sin embargo, está realizando un trabajo singularísimo.

Entra un pelotón de chicas en el restaurant; Eloisa entre ellas.

—Buenos días, mamá — dice á la vieja.

Después al ver á Raimundo: —Mamá, te presento á uno de mis mejores amigos.

Se sienta á su mesa y le habla con naturalidad.

Raimundo no ha cesado de mirar á la una y á la otra y sigue encontrando á la joven en la vieja y en la vieja á la joven. La impresión ha sido tremenda. Traía el corazón hipertrofiado, y siente como si le hubieran pinchado con una lanceta y se arrugara al escaparse, la pasión amorosa. Su único deseo es ponerse muy lejos de allí.

Al separarse, después del almuerzo, á la puerta del restaurant, dice Eloisa: —¿Sabes que ya no me caso? Mis padres se han convencido.

—¡Qué le importa!

Se dirige á su casa, rompe el testamento, quita los proyectiles al revólver y se marcha al trabajo, encontrando muy guapas á las mujeres que ve por el camino.

MARTÍN MOULIN.

LA LIGA ANTIDUELISTA

En un folleto muy interesante se han confeccionado los artículos publicados en la prensa por el barón del Albi proponiendo la creación en España de una liga contra el duelo, aná-

loga á las existentes en Austria, Alemania, Italia, Hungría, Polonia, Bélgica y Francia.

Es necesario—dice el brillante escritor—combatir el desafío «no desde el punto de vista religioso, sino en el meramente humano, como se hace con éxito creciente en varias naciones más adelantadas que la nuestra, en las cuales las ligas antiduelistas perfectamente organizadas y el establecimiento de los Tribunales de honor, correlativos de ellas, han logrado una saludable reacción y conseguido desarraigar entre muchas personas, propensas acaso á aceptar los «lances de honor», los preocupaciones sociales que son causa y origen de la mayor parte de los duelos.»

Habiendo ejercido tan beneficiosa influencia en la práctica estas saludables costumbres que, hablando de Inglaterra, manifiesta el propagandista español:

En 1844 un artículo-encomienda al Reglamento Constitutivo del Ejército, dispuso que todo militar que se batiera, organizara ó intentara un lance y no hiciera todo lo posible para impedirlo, sería degradado ó sufriría otras penas que un tribunal supremo militar le aplicaría; todo oficial que actuase de padrino, aunque el lance se verificara en el extranjero, perdería asimismo su grado.

Las carreras liberales siguieron el ejemplo de la milicia y formaron sus tribunales particulares que imponían penas como sanción á las decisiones tomadas en las cuestiones de honor. Hoy, pues, en Inglaterra ha caído tan en desuso la costumbre de batirse, que se considera una verdadera incorrección el hecho de retar á duelo á un individuo.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante de la Zona, D. Eduardo Catalán.—Hospital y provisiones, primer Capitán del Regimiento de Sitio—Vigilancia, los cuerpas de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 24 Ministerio de Gracia y Justicia.—Real orden referente á creación de Montepios notariales.

Gobernación.—Real orden disponiendo se aprueben el programa, y cuestionario que han de regir las oposiciones á una plaza de oficial de Administración civil de primera clase, en la Inspección general de Sanidad.

Instrucción pública.—Tribunal de oposiciones.—Convocando á los opositores á la cátedra de Geografía general de Europa y de España, Historia de España, Historia Universal vacante en el Instituto general y técnico de Mahón.

Junta administrativa del arsenal de El Ferrol.—Segunda sabasta para la adquisición de pieles, cueros y otras materias necesarias en este arsenal.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Table with meteorological data: Barómetro reducido á 0°... 676.28, Temperatura del aire... 2.0, Id. máxima del sol del día anterior... 9.2, etc.

MERCADOS

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo á 52 y 52 1/2 reales las 94 libras castellanas. Centeno á 39 y 40. Cebada, á 36 y 37. Algarrobas, á 47 y 48.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Trigo á 51 reales fanega.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Arce, 100 fanegas de trigo que se cotiza á 53 reales fanega y 4) de centeno á 42 1/2.

En el Canal, 500 fanegas de trigo que se cotiza á 52 3/4 reales fanega que

Parada

Desde el día primero del próximo Marzo queda abierto al público, el acreditado puesto de monta establecido en Segovia en la calle de San Roque, número 2 (Velódromo), de D. Francisco García Priego, con la mejora de un gran caballo semental, de sangre Inglesa, de alzada siete cuartas y nueve dedos, de pelo castaño oscuro y hermosa lámina.

Este establecimiento con el fin de dar el más exacto cumplimiento, ha puesto en condiciones excelentes el local mencionado.

Dolores Palomero

MODISTA

Ofrece al público su taller de corte y confección. San Valentín, 5, principal, derecha.

Imprenta de los Hijos de Santiuste

Folleto de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (20)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

declarado guerra al monarca de Aragón, tan luego como supo los tratos en que este andaba con su hermano bastardo don Enrique, partió de Sevilla con dirección á la frontera de aquel reino, por donde dió principio á su bélica excursión tomando algunos castillos.

Servíanle, como hemos dicho, en contra del monarca aragonés; el maestro de Santiago don Fadrique, su hermano don Tello, don Fernando de Castro, don Juan de la Cerda, don Alvaro Pérez de Guzman, los infantes de Aragón don Juan y don Fernando, y otros poderosos caballeros que acudiendo con el número de lanzas de que cada cual

podía disponer, engrosaban las huestes del rey haciéndolas temibles para don Pedro IV el Ceremonioso.

Estraña en verdad era la alianza que algunos de estos nobles habían hecho con el rey de Castilla; y más de cuatro personas de las residentes en Sevilla, murmuraban la noche anterior á la salida del rey de aquella ciudad de una confederación tan anómala como inesperada, y la cual á su modo de ver había de dar muy malos resultados.

En las antecámaras del alcázar de Toledo se murmuraba también bastante acerca de la repentina marcha del rey á la frontera, y Men Rodríguez de Sanabria, y don Diego García de Padilla que eran íntimos amigos, no eran los que menos hablan acerca de este asunto.

—Y quién es capaz de ver claro en situaciones tan anómalas como la presente?

—Nadie, en verdad, señor camarero mayor; pero si vos que estais en todos los misterios de la corte, nada sabeis, que quereis que os diga un pobre oficial de la guardia del rey?

—Oh! sobre eso, señor Sanabria, hubiera mucho que discutir y no nos sobra el tiempo por ahora; todos sabemos hasta donde alcanza vuestro poder dentro del alcázar, y no teneis motivos para quejaros del puesto que ocupais al lado del rey, porque todos sabemos ya que sois su favorito.

—Cómo! —Os estrañais, eh? Por vida mia que no creí que fuérais tan reservado, caballero Men Rodríguez; Y no hay por qué, viven los cielos! puesto que no hay una sola persona en el alcázar, que no sepa que el rey deposita en vos toda su confianza.

—Oh! muy engañado vivís, amigo don Diego: el rey, no hace otra cosa que mandarme, y mi obligación es obedecer.

—Pero cuando hacen encargos de cierta especie...

—No os comprendo.

—Pues handais un poco torpe hoy, por vida mia. Y por Dios que no lo sois, señor Sanabria; pocas son las personas residentes en el alcázar, que os ganen á talento.

—Es favor que me haceis, señor Padilla.

—Ya sabeis que digo la verdad. —Direis mucha verdad; yo nunca os creí capaz de decir mentiras; pero permitir que me asombre al oír vuestras palabras, porque no acierto á comprenderlas si vos no es explicais.

—Me explicaré, puesto que así lo deseais pero no habia necesidad de esta explicación; sin ella estoy seguro de que me habeis comprendido.

—Os juro que no, señor Padilla.

—Prosigo, pues; he dicho y vuelvo á repetir, que su señoría el rey os dispensa toda su confianza, porque os da ciertas comisiones que á ningún otro se atreveria á dar.

—Pero esas comisiones, cuáles son!

—Tened calma, señor Men Rodríguez que todo os lo diré.

Esas comisiones son iguales ó parecidas á la que os encomendó cuando os presentásteis á él por primera vez.

—La de doña Juana de Castro?

—Justamente.

—Y bien: desde entonces, cuál otra me ha dado?

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 27

A las diez de la mañana. — Vista en juicio por jurados de la causa instruida en el juzgado de Cuéllar, contra Justo Velasco y otro, acusados del delito de robo.

SUETOS

Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo D. Julián Sanz Tejedor, Secretario particular del señor Marqués de Santa Cruz.

Esta tarde a las tres y media se inaugurará el nuevo local de la «Unión Familiar» instalado en la Plaza Mayor, núm. 7, planta baja, poniéndose en escena la bonita comedia «Barro y cristal» y «También la gente del pueblo».

Durante los entreactos y el baile, una notable rondalla ejecutará escogidas piezas.

Para el domingo primer día de Carnaval y el domingo de Piñata, se preparan dos grandes bailes de máscaras por invitación y puramente familiares, como viene haciéndolo siempre esta distinguida y elegante sociedad.

Ayer no celebró el Ayuntamiento la sesión que tenía anunciada para dar posesión a la Junta de asociados, por no reunirse suficiente número.

La Góndola azul

Hoy a las cinco de la tarde se pondrá en escena en esta sociedad, la graciosa comedia de don Vital Aza titulada «Francfort», que fué aplaudida en el teatro Lara Madrid.

Ayer llegaron a esta capital las distinguidas hijas del general Ezpeleta, hospedándose en casa de sus tíos los señores de Castellarnau.

Denuncia

Ante el Juez municipal de Aguilante ha sido denunciado Valentín Arribas Ballesteros por tener una caballería causando daños dentro de una viña de Deogracias Olmos.

Los bailes de máscaras

El baile con que ha de inaugurarse la temporada la empresa que ha tomado en arrendamiento el Teatro Miñón se efectuará el próximo domingo y no hoy como algunos creían.

Sabemos que estos bailes estarán concurridísimos y que los empresarios han estudiado el modo de atraerse al público proporcionándole diversiones y confort.

Es muy posible, casi nos lo han asegurado, que el lunes de carnaval por la tarde se celebre en el teatro un baile de niños.

La fiesta resultaría preciosa y creemos que debe hacerse pues en ella gozan honestamente chicos y grandes.

Se darán premios al niño y niña que asistan, caso de verificarse el baile, mejor disfrazados.

Minas

D. José de Lécea y García ha hecho renuncia de la mina «San Antonio» de 12 pertenencias, de mineral de hierro sita en el paraje «Redecido» término de Honrubia.

El vecino de Sestao (Vizcaya), don Félix Isusi y Azna, renuncia la mina de hierro de 89 pertenencias titulada «Fidela», enclavada en el paraje de Arroyo del Matón término de Muyo.

También D. Eustaquio Zarrasa, vecino de Bilbao, renuncia la mina de hierro de 135 pertenencias titulada «Begoña» en el paraje «La Cueva de la Mora» término de Beerril.

Juzgado municipal

Registro civil.

Se han inscripto las defunciones de Mariano Blanco Herrero, de 5 meses y de Manuel Bartolomé Calleja, de 73, viudo, en el Hospicio, y los nacimientos de Matías San Marcial y San Frutos y de Dámián Gil Sanz.

Correos

Se ha adjudicado provisionalmente a Mariano San Frutos, el servicio de conducción del correo entre las oficinas

de Segovia, Sepúlveda y Riaza, por la cantidad de 9.995 pesetas.

De Instrucción pública

Se han recibido en la Secretaría de Instrucción pública los presupuestos escolares de Villaverde de Iscar y San Cristóbal de Cuéllar.

La pensión mensual de 163'75 pesetas que por esta Tesorería provincial percibía D. Cesáreo Dorado Fernández, teniente retirado del Ejército, ha sido trasladado a la Tesorería de Avila por cuya dependencia se seguirá pagando.

Se han recibido en la Secretaría del Instituto general y Técnico, los títulos de Maestro de primera enseñanza elemental expedidos a favor de don Mariano Cabrero y Maldonado y don Marcos Andrés Arribas.

Boda

A las nueve y media de la mañana tendrá lugar en Santo Tomás, el enlace de Celedonio Hernández con Lucía Pascual, ambos solteros.

En el paseo

He aquí el programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, en el paseo del Salón, de tres a cinco de la tarde de hoy:

Primera parte.

El Rey que Rabió, pasodoble. — Chapi.

Indiana, marcha.—Sellenick. Los chicos de la Escuela, números 1 y 2.—Valverde. Les Nomades, vals.—Guillemen.

Segunda parte.

Marcha Francaise.—Puguet. Alborada Gallega.—Veiga. Un viaje a la China, Ouverture.—Bazín. Aragón y Navarra, Jota.—Parra.

Se ha recibido un numeroso surtido de postales que se vende a precios regalados en la Papelería «Los Catalanes».

También se venden para el próximo Carnaval «Lanza Perfumes» novedad.

Depósito del acreditado Chocolate con leche que se vende muy barato. Se liquidan todos los juguetes.

Cultos

El domingo 26 celebrará la V. O. T. de San Francisco, el ejercicio mensual en su Iglesia de San Sebastián.

Por la mañana a las ocho y media habrá misa rezada, y por la tarde a las cuatro y media, se tendrá la corona, plática y conferencia. Se ruega a todos los hermanos terciarios de ambos sexos la puntual asistencia a estos actos religiosos.

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Conferencia agrícola

En el cuartel del regimiento de caballería de María Cristina, ha dado hoy una conferencia agrícola el Director General de Agricultura.

A la conferencia asistió el Rey y el príncipe viudo D. Carlos.

Toda la oficialidad y muchas personas importantes acudieron a oír la autorizada palabra del Director de Agricultura.

La conferencia resultó muy interesante.

El ministro de Hacienda

El señor García Alix ha negado hoy ante los periodistas que fuera el autor del suelto acerca de las crisis últimas, publicado en «La Epoca» y que tanto ha dado que hablar.

Esta negativa obedece a rumores que han circulado y que achacaban la patanidad del referido suelto al ministro de Hacienda.

Después de esto manifestó que se hallaba satisfecho de la recaudación del impuesto de alcoholes y esperaba que en este primer ejercicio quedase con exceso cubierto lo que el señor Osma había presupuestado, ó sea 25 millones de pesetas.

Siguió diciendo el Sr. García Alix que él se había mostrado enemigo de la Ley, pero que ahora reconocía su utilidad en vista de los datos que arrojaba la recaudación.

También dejó adivinar sus esperanzas de que dentro de tres ó cuatro años los rendimientos sean mucho mayores.

Lo que no aplaude de ningún modo es la supresión del impuesto sobre trigos y harinas pues perjudicando al Tesoro no beneficia a los consumidores.

Cree el señor García Alix que esta supresión fué el cebo que el señor Osma empleó para que triunfase su proyecto.

Visitas

Hoy han visitado en su residencia oficial al señor Villaverde el embajador de los Estados Unidos de América y el Sr. ministro de Estado.

Las visitas se efectuaron separadamente.

Créese que con el Sr. Villaurrutia

se ocupó el presidente del Consejo del próximo viaje del Rey al extranjero, conviniendo algunos detalles.

El azafrán

La industria del azafrán en España está a punto de recibir un terrible golpe.

Algunas regiones empleadas en el cultivo de esta planta tendrán que buscar nuevos medios de vida.

El ministro de Agricultura, de Francia, para proteger las industrias nacionales piensa gravar de un modo enorme la introducción en la vecina república de esta especie.

Las pérdidas que esto causará a los exportadores españoles se calculan en cinco millones y medio de francos.

En el Ateneo

El martes próximo en el Ateneo dará una conferencia don Eugenio Silvela.

El tema que el señor Silvela ha elegido para su disertación es «Cervantes poeta» y se propone demostrar que el inmortal autor del Quijote no era solo prosista. Ocuparse de las poesías del gran escritor para probar que no es poeta tan mediano como muchos creen.

Canalejas

Mañana sale para Alicante el señor Canalejas.

Su viaje está relacionado con las elecciones provinciales.

Sus amigos le tienen preparado un banquete que se celebrará a su llegada y allí el Sr. Canalejas pronunciará un discurso político, en el que hablará de la situación del partido en que milita.

Se espera con gran impaciencia lo que diga pues muchos aseguran que lo que declare tendrá importancia.

Telégrafo sin hilos

Dicen del Ferrol que se está estableciendo allí una estación de telegrafía sin hilos.

Dicha estación que comunicará con la Coruña, se establece para el servicio exclusivo de dos periódicos; uno ferrolano y otro coruñés.

Es la primera vez que la prensa española utiliza el invento de Marconi.

De Rusia

Las noticias que se reciben de la

guerra deben ser tan malas que el Gobierno ruso ha dado órdenes severísimas a la prensa rusa, escitando al mismo tiempo el celo de la censura establecida.

En Varsovia el conflicto tiende a desaparecer, pues la compañía de ferrocarriles ha resuelto aumentar el salario de sus obreros, dedicando a esto la suma de 250.000 rublos.

Hoy volverán a funcionar las líneas que han estado interrumpidas.

En una refriega que hubo entre el pueblo y la policía resultaron dos guardias heridos.

Ultima hora.

Segunda conferencia

García Alix

A las declaraciones que telefoné esta tarde, del ministro de Hacienda, hay que añadir las que el señor García Alix ha hecho a los periodistas.

Manifestó, que confía en que sus compañeros de Gabinete, le remitirán pronto los presupuestos de gastos para emprender la labor de acoplarlos al presupuesto general.

También dijo, que dado lo avanzados que tenían los trabajos creía poder terminarlos en todo el mes de Marzo.

Se ha echado a volar la especie, continuó el Sr. García Alix, que el de Gobierno había adelantado la fecha de reapertura de las cámaras, lo cual significa una rectificación de criterio.

Esto no es exacto; siempre tuvo el Gobierno pensamiento de ir a las Cortes en cuanto terminara la labor que había de llevar a las mismas.

En su consecuencia cuanto más se avance en dicho trabajo, más próxima estará la apertura de las Cortes.

El fiscal del Supremo

Se lamentaba este alto funcionario de que algún periódico al comentar el dictamen sobre el crimen Mazarete, atribuyera dicho documento al señor Cuartero.

Esto no es cierto añadía; el dictamen citado es obra única y exclusivamente mía escrito todo de mi puño y letra.

Por lo tanto yo no puedo sentirse atribuyan al Sr. Cuartero culpas que no tiene.

Autorización

El ministro de Hacienda ha autorizado al Director general de carabineros, para consignar en los presupuestos un aumento de 25 centimos diarios en el haber del soldado de aquel cuerpo.

La Real familia.

Esta tarde asistieron a la Salve del Buen Suceso S. M. don Alfonso XIII y demás Real familia.

Después, S. M. acompañado de sus ayudantes montó en automóvil y dirigió su paseo a la casa de Campo, dirección que también llevaron, la Reina madre é infanta Maria Teresa en automóvil eléctrico.

El Príncipe viudo pasó la tarde en caballerizas.

En Palacio

A las seis de la tarde ha sido recibida por la reina madre la embajada de Rusia.

También han estado en el Regio Alcázar la familia del Ministro de Marina señor Cobián.

La conferencia de hoy

El Director general de agricultura Sr. Prado Palacios, se ha mostrado contrario a los barbechos, en la conferencia agrícola que dije esta tarde había dado con asistencia de S. M. el Rey y el Príncipe viudo.

Con gran lujo de detalles y demostrando grandes conocimientos, expuso a los soldados lo provechoso que es el cultivo de la leguminosa, tanto como planta farrajera cuanto por lo que beneficia a la tierra a consecuencia del nitrógeno que la comunica.

Ofreció a los soldados semillas para que las lleven a su país cuando vayan licenciados.

S. M. el Rey pidió al Sr. Prado Palacio que explicara la manera de sembrar dicha planta.

El Director de Agricultura dijo, que debía sembrarse mezclada con arena para impedir que el viento, efecto de lo diminuta que es la semilla arrastre a ésta, y en terrenos labrados con profundidad a fin de que la humedad llegue a las últimas capas.

Al recomendar como lo hizo, otros cultivos con preferencia al barbecho, manifestó que la producción agrícola en España habíase elevado a 2.000 millones de pesetas y que era susceptible de mayor aumento.

Adujo como ejemplo lo ocurrido con un terreno de su propiedad que solamente había producido 40 pesetas y merced a los cultivos por él recomendados, hoy estaba produciendo más de 120.

Parricidio

Un telegrama de Toledo da cuenta de un horrible crimen cometido en el pueblo de Santa Cruz del Retamar.

Mariano Sánchez salió con las yuntas a labrar acompañado de su padre.

Lo que pudiera ocurrir entre ellos no se sabe, lo cierto es que Mariano dió a su padre un golpe en la cabeza con una azuela.

Después colgó el cadáver de un árbol para simular un suicidio y volviéndose tranquilamente a su casa se acostó.

La guardia civil sin duda sospechando algo se personó en casa del parricida quien confesó su delito.

Suicidio

Comunican del Ferrol que un sujeto llamado Pedro Roca, de 61 años de edad, se introdujo un cuchillo en el vientre.

Cuando avisada su mujer llegó al sitio de la ocurrencia, su marido era cadáver.

Créese que el móvil del suicidio fué una enfermedad que hacía mucho tiempo venía padeciendo.

Al agua

Otro despacho del Ferrol dice que con ocasión de estar varios marineros descargando armaduras de maquinaria para el arsenal, se rompió el pescante en que se encontraban cayendo al mar y pereciendo uno ahogado.

Movimiento envolvente

Telegrafían de París, que según despachos recibidos en San Petersburgo del cuartel general ruso, los japoneses tratan de envolver el flanco izquierdo de las fuerzas de Kuropatkine.

Tales intentos hacen creer que se avecina una próxima y gran batalla.

Acercándose

Noticias recibidas de Mukden dicen, que los japoneses avanzan acercándose a las fuerzas rusas por la izquierda de estas.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 25

Interior.....	78'90
Amortizable al 5 por 100....	98'20
Acciones del Banco.....	45800
Acciones de Tabacos.....	409'00

CAMBIOS

París a la vista.....	31'35
Londres a la vista.....	33'14

G. Cano.

EN 3.ª PLANA

El suero antiamoroso, por Martin Moulin. La liga antidualista